



Info a zvyklosti potkánka z chovatelské stanice PotkanMarvel
Potkánek do této chvíle žil s maminkou a sourozenci, proto si bude muset na trochu větší samotu nejdřív zvyknout stejně jako na nové prostředí a nové pachy. Pravděpodobně bude trochu vystrašený z cesty, nových lidí, nového prostředí. Proto doporučuji se s potkánkem se pomazlit a mít ho u sebe, třeba na klíně, rameni, v kapse či v kapuci u mikiny „klokanka“ a podobně. Poté ho dejte do nové, již vybavené klece. 

Máte-li dalšího potkánka se kterým bude bydlet či si dalšího brzy pořídíte, samozřejmě stejného pohlaví (pořízení dalšího samce doporučuji do dvou až tří měsíců, později je též možné, ale počítejte s nějakou seznamovací dobou, kdy budou bydlet odděleně), seznamujte je na neutrální půdě, např. 
na gauči a když bude vše vypadat v pořádku, dejte je do vyčištěné klece. Prvních několik dnů a hlavně minut je bedlivě sledujte. Nelekejte se, pokud mladší jedinec bude pískat a budou se prát. Musí 
si vyřešit hierarchii. Pokud silnější jedinec slabšímu neublíží, je vše v pořádku.

Bydlení: potkánci jsou u mne zvyklí na klece, miminka i dospělí. Jsou lepší než akvária a to z těchto důvodů: možnost šplhání, členitost - větší možnost na prolejzačky, žebříky, hamaky apod. (běhací kolečko raději ne), je lehčí, lépe se udržuje, nepodráždí oči ani dýchací ústrojí při nepravidelném čištění jako v uzavřeném prostoru. Asi jediná výhoda akvária je, že zabraňuje průvanu, který potkanům škodí. Proto umístěte klec na vhodné místo a čím větší a vyšší, tím lépe:o)

Podestýlka: používám hobliny Tier Wohl, někdy i Tier Wohl Super (jakoby dřevěné mini odřezky). Jsou levné a mají velikou savost, bohužel se prodávají jen v obrovském balení. Dají se ale sehnat jiné kvalitní hobliny v menší balení, např. Chispi. Piliny nedoporučuji, jsou velmi prašné a seno kvůli roztočům rovněž ne.
Voda: v kleci musí být neustále napáječka s čistou vodou. Miska s vodou není moc hygienická 
a navíc jí musíte i několikrát denně měnit. Napáječku pravidelně vyčištěte zevnitř a to včetně uzávěru. Pokud do ní dáte třeba echinaceový sirup, čaj či různé vitamínové doplňky (v případě nachlazení či na posílení imunity), čistěte každý den.
Krmení: Na hlodání doporučuji tvrdý chléb. Dále můžete dát minerální kámen a větve z ovocného stromu. Mohly by mu jinak přerůst hlodáky, nebude se moct najíst ani napít a přijde smutný konec.

Zrní – kupuji směs pro hlodavce, konkrétně Apetit Super H  (složení: extrudované obilniny Apetit 
vojtěška, kukuřičné vločky, hrachové vločky, maize la plata, green been dark, carrot disk, sojové vločky, rice disk, svatojánský chléb, oves, pšenice, ječmen, granule - úsušky pícnin 8 mm, slunečnice žíhaná, slunečnice černá), občas i jiné, např. Darwin‘s speciál pro drobné hlodavce se zvýšeným obsahem živin, granule Darwin’s special potkan či Tukan standard . Do této směsi navíc ještě vždy přimíchám ovesné a pšeničné vločky, lněné semínko, seznam, luštěniny, cornflakes, kvalitní psí granule, těstoviny. Dále občas přidám špaldové a ječné vločky, pukance, ječné kroupy atd. Některé z těchto výrobků kupuji občas i BIO, jsou zdravější a i jim víc chutnají.
Krmení nesmí být moc tučné – ořechy, sušené ovoce, hodně slunečnic apod.! Zrní musí mít každý den v misce. Oproti třeba psům nesežerou vše hned na posezení, můžou ale trpět obezitou, většinou jen díky nesprávnému krmení.
Ostatní co také občas či častěji dostávají: z ovoce a zeleniny ledový salát, čínské zelí, jablko, rajče, okurka hadovka, hrách, mrkev, květák, brokolice, meloun, dále jogurt či tvaroh, sýr, trocha šunky, kočičí či psí konzerva či kapsička, vařená rýže, brambory, těstoviny, dropsy… Březí a kojící samice a miminka navíc občas dostávají smetanu, Bobíka či něco podobného s vyšším přísunem bílkovin.
Co nedostávají: sladké, slané, mastné, tučné, kořeněné apod. Prostě to co pro ně, a většinou i pro lidi, není zdravé. 

Váha: potkánek by neměl být ani pohublý ani obézní, stejně jako to je nezdravé až nebezpečné
 u lidí, tak i u potkanů. Samička by ve čtyřech měsících měla vážit min. 300g. Sameček by ve třech měsících měl vážit min. 300g, v půl až třičtvrtě roce kolem 500-600g.
Chov: pokud byste se rozhodli na potkanovi chovat, poraďte se se mnou co nejdříve.
Další velice důležité věci…

Předpokládám, že než jste si potkánka pořídili, tak jste si zjistili různé důležité informace 
o nich, ať už z knížek, internetu (některé velmi dobré webové stránky s informacemi a radami najdete na mých stránkách v odkazech) či od jiného potkanáře a tudíž plno věcí víte. Může se stát, že něco zapomenete či to nenajdete, samozřejmě je možné napsat a zeptat se. 

Poskytuji chovatelský servis.

Na oplátku čekám férové jednání a hlavně dobrou péči o potkánka po celou dobu jeho života.
S tímto dokumentem a průkazem původu či rodokmenem Vám dávám ještě zdravotní kartu. Pokud by se stalo, že by potkánek onemocněl, vezměte si jí prosím s sebou k veterináři. Je nejen pro Vás, ale i pro mne hodně důležitá – jaké léky jsou či nejsou dobré a důvod úmrtí. A též kvůli zdraví linie.
Důrazně doporučuji, abyste si zjistili, nejlépe ještě před tím než bude třeba, dobrou veterinární kliniku, kde Vám Vašeho miláčka co nejlépe vyléčí. Bohužel plno veterinářů se v potkanech moc nevyzná a mohli by víc ublížit než pomoci:o( To že je veterinář skvělý přes psy neznamená, že bude i přes potkany.
S některými „drobnostmi“ můžu poradit i já, leč bohužel plno léků je na předpis, takže Vám nakonec stejně asi nezbude nic jiného než veta navštívit. Aspoň ale budete mít jistou představu co čekat.
Seznam dobrých veterinářů (převážně pražských) najdete na mém webu v odkazech.
A ještě jedna veliká prosba nakonec 

Byla bych velice moc ráda, kdybyste mne informovali o tom, jak se Váš mazlíček má, jaké radosti a někdy i starosti Vám přináší, co vše umí a klidně i co jste s ním zažili, jak se změnil Váš život a případně i život ostatních apod., jak je na tom zdravotně a také mi čas od času poslali pěkné fotky, pokud možno nerozmazané:o) Nemáte-li digitální foťák, věřím, že nějaká dobrá duše Vám myšáka vyfotí či Vám foťák rovnou půjčí.

Předem děkuji a přeji plno krásných chvil s Vaším novým kamarádem.








Monika Lenerová alias Lemonka
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